

场地师资不足,招生名额有限

孤独症康复中心一座难求

本报记者 王尚磊



聊城市孤独症(智障)儿童康复中心位于柳园南路,是在聊城市残联和聊城市妇联的支持下建立起来的非赢利性社会福利机构,为了救助更多患儿,今年秋季,该中心开始面向社会招生。记者了解到,由于教学场地、师资不足等原因,只能收治30名患儿,孤独症(智障)儿童康复中心一座难求。尽管新的教学场地已在规划建设中,但还需要更多有爱心的人加入到关爱孤独症儿童的教师队伍当中。



在市孤独症(智障)儿童康复中心,教师正给3个孩子做康复训练。(资料片) 本报记者 邹俊美 摄

现状】 名额已满,还有30多名患儿在等

26日,记者在市孤独症(智障)儿童康复中心楼下的电子显示屏前看到,上面正显示秋季招收孤独症(智障)患儿的信息,不时有家长领着孩子前来报名,但令他们意外的是,由于招生名额已满,只能先进行登记,等有名额了,再来入学。

“现在只能先登记名字,留下联系方式,等有名额了通知你们。”在该中心办公室内,工作人员正忙着为前来报名的家长登记。得知名额

已满,家长很失望,一位女士说,她儿子智力不是很好,在省会一家大医院治疗了两个多月,花费一万多元,本想转到这儿治疗,为家里减轻点负担,没有料到名额已满,只能先住在市区亲戚家排队等。这位女士说,在这里治疗不仅收费低,每个月还能得到400元的补助。

该中心一位工作人员介绍,截至目前,有30多名患儿在排队等待,不仅家长们着急,工作人员的压力也很大。

原因】 教师少,患儿多了教学质量会下降

该中心康复训练技术主任韩科新也很焦急。他介绍,目前该中心最大招生人数为30人,按年龄分为大、中、小三个班级,有15个教师负责他们的治疗和康复训练。

“为了保证教学质量,保证每个孩子的最大康复值,我们只能招30人,希望没有报上名的家长理解。”他介绍,平均一个教师负责两个孩子的康复训练,由于患孤独症(智障)的儿童有语言障碍,对呼唤没有反应,喜欢自己单独活动,行为举止和正常儿童差别很大,教师们除了指导他们做康复训练、教

他们认字唱歌,还要时刻注意他们的安全,如果增加招生量,会大大降低教学质量。“就连吃饭,也要时刻看着他们,以防发生意外。”

除了教师少,场地面积小也成了限制招生人数的瓶颈。该中心一位教师介绍,场地面积小,只能容下三个班级的孩子,不能满足更多患儿前来治疗。

韩科新说,鉴于目前教学场所面积小的问题,有关部门已经拨了专款,新的教学基地正在规划建设中。

呼吁】 希望更多爱心人士加入

在该中心工作的一位教师坦言,从事这个行业很辛苦,学历要求大专以上,工资只有一千元左右,既要有爱心还要有耐心,经常参加业务考核,淘汰率也非常高,有的教师吃不了苦会选择退出。

当说起患病儿童康复的情况时,韩科新打开办公室的电脑,从中找出已经康复出院的儿童的照片。“四年多的时间,已有20多名儿童从这里康复或者病情减轻,有的还在省级书画大赛中获奖。”一谈起那些

已经康复的儿童,韩科新脸上就会流露出自豪的表情。

韩科新介绍,儿童孤独症是一种发病率较高的儿童发育障碍性疾病,主要表现为缺乏与他人的交流或交流技巧和语言障碍等,治疗越早,康复的几率就越大,1至3岁的患病儿童治疗后,恢复的几率最大。

韩科新说,他们从事的是公益事业,不要求待遇有多好,只希望有更多的爱心人士加入进来,帮助更多患病儿童。

果蔬会上签下30多个项目

本报聊城9月28日讯(记者 凌文秀 通讯员 白正秋) 9月23日至27日,第十一届国际果蔬·食品博览会在烟台国际博览中心举办。聊城市的80多种产品参加了展示。

本次洽谈会聊城市代表团由市委副书记张世杰带队,9家企业、6个基地乡镇、2个运销协会的80多种产品参加了展示。据不完全统计,会议期间聊城市共签署开发、加工、销售等合作项目30多个,签约金额6000万元人民币、100万美元,引进新品种、新技术、新设备12项。交易会上,充分展示了聊城市农业精品,开拓了市场,有力地宣传了聊城农业,扩大了“江北水城·运河古都”在国际国内的知名度。

烟台果蔬会是由联合国亚太经合组织、国家商务部、农业部等联合主办,山东省政府、省商务厅、省农业厅、烟台市政府等共同承办的大型国际经贸活动。